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Henry Hollander, Bookseller
Catalogue No. 12 - Tishrei 5760

Torah and Near Eastern
Studies:
Part One Hebrew Language

     
1.    ABRAMSKI, Shmuel, editor, et al. "Sefer Shmuel
      Yeivin: MeChakrim BeMikrah, Archiologiyah,
      Lashon veToldot Yisrael.  Mogshim le BeHigiyu
      LeShivah." Jerusalem, Kiryat Sefer, 1970. Octavo
      in mildly edgeworn dust jacket, 552 pp., b/w
      drawings, 20 pp., b/w plates, approx. thirty
      articles and tributes, all in Hebrew except for
      one article in English and one in French. Very
      Good.                                                $65.00

2.    AHARONI, Yohanan. "Judean Desert Inscriptions:
      Arad Inscriptions." Jerusalem, Bialik Institue
      and the Israel Exploration Society, 1975. Large
      quarto in dust jacket, vi, 221 pp., duotone
      photos, b/w drawings, index of the inscriptions.
      In Hebrew. Very Good.                               $125.00

3.    AHARONI, Yohanan & Benno Rottenburg. "BeAkbot
      Mlachim uMordim Bamidbar Yehuda." Ramat-Gan,
      Israel, Hotzaat Masada, 1973. Octavo in mildly
      edgeworn dust jacket, 189 pp., b/w drawings and
      photos. In Hebrew. Very Good.                        $45.00

4.    AHARONI, Yohanan, edited by. "Excavations and
      Studies: Essays in Honour of Professor Shmuel
      Yeivin." Tel Aviv, Carta, for the Institute of
      Archaeology, 1973. Quarto in dust jacket, 221,
      xxvii pp., b/w drawings and photos, English
      summaries at the rear. In Hebrew. Very Good.
      Twenty one articles.                                 $75.00

5.    AHARONI, Yohanan et al. "Atlas Carta LeToldot
      Eretz-Yisrael." Jerusalem, Carta, 1974. Large
      quarto in dust jacket, approx. 600 pp., duotone
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      quarto in dust jacket, approx. 600 pp., duotone
      maps and illustrations throughout. Very Good.
      Reprints in a revised combined edition "Carta
      Atlas of the Bible," by Aharoni, "Carta's Atlas
      of the Period of the Second Temple The Mishnah
      and the Talmud," by Michael Avi-Yonah, "Carta's
      Atlas of Palestine from Bethther to Tel Hai
      (Military History)," by Lt. Col. Mordechai
      Gichon and "Carta's Atlas of Palestine from
      Zionism to Statehood," by Col. Jehuda Wallach.      $150.00

6.    AVISHUR, Y., et al., editors. "Beer Sheva -
      Annual: Studies in Bible, Ancient Israel and the
      Ancient Near East. Vol. 1." Jerusalem, Kiryat
      Sefer, 1973. Royal octavo in dust jacket, 244
      pp., English language abstracts of the articles
      at the rear. In Hebrew. Very Good. Sixteen
      articles by Samuel Abramsky, Yohanan Aharoni,
      Menahem Haran, et al.                                $45.00

7.    BAR-ADON, P., et al." Judaea Samaria and the
      Golan: Archaeological Survey 1967-1968." Carta,
      The Archaeological Survey of Israel, 1972.
      Quarto in dust jacket, 300 pp., b/w maps, photos
      and drawings, index, seven fold-out maps in a
      pocket at the rear. In Hebrew. Very Good.           $125.00

8.    BAR-ADON, Pessah. "Judean Desert Studies: The
      Cave of the Treasures. The Finds from the Caves
      in Nahal Mishmar." Jerusalem, Bialik Institute
      and the Israel Exploration Society, 1971. Large
      quarto in dust jacket, viii, 250 pp.,
      photogravure illustrations throughout, b/w
      drawings, bibliography. In Hebrew. Very Good.       $125.00

9.    BEN-SASSON, H. "Toldot im Yisrael/ History of
      the Jewish People. Volume One. The Ancient
      Times." Tel Aviv, Dvir Co., Ltd., 1969. Octavo,
      red cloth, 30, 381 pp., b/w photos, annotated
      bibliography. In Hebrew. Very Good                   $25.00

10.   BEN-SHEM, Israel. "The Conquest of Trans-Jordan
      (A Biblical Study)." Tel Aviv, Students
      Organization of Tel Aviv University, 1972. Small
      octavo, paper wraps, 138 pp., xvi, bibliography,
      notes, maps, English summary at the rear. In
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      notes, maps, English summary at the rear. In
      Hebrew. Very Good.                                   $30.00

11.   BENDAVID, Abba, arranged by. "Parallels in the
      Bible." Jerusalem, Carta, 1972. Octavo, black
      cloth, 222 pp. In Hebrew. Very Good. Textual
      variants printed in red.                             $45.00

12.   BIALIK, H.N. & V.H. Ravnitski. "Sefer HaAgadah:
      Mivchar HaAgadah shebaTalmud uBaMidrashim."
      Parts 1-3.Tel Aviv, Dvir, 1970. Quarto, green
      cloth spine, creme colored cloth boards, 588, 48
      pp., table of abbreviations, indices of people
      and places. In Hebrew. Very Good.                    $45.00

13.   BIALIK, Haim Nachman. "Kol Kitvai H.N. Bialik."
      Tel Aviv, Mossad Bialik, 1971. Quarto, umber
      cloth, xxvi, 394 pp., paste-down author photo
      opposite the title page. Very Good. Later
      printing.                                            $25.00

14.   CASSUTO, U. "The Documentary Hypothesis and the
      Composition of the Pentateuch." Jerusalem,
      Magnes Press, The Hebrew University, 1965.
      Octavo in dust jacket, 89 pp. In Hebrew. Very
      Good. Fourth Edition.                                $35.00

15.   CASSUTO, U. "Entziklopediah Mikrait: Otzar
      HaYediot al HaMikrah veTekufotoh/ Encyclopedia
      Biblica: Thesaurus Rerum Biblicarum Alphabetico
      Ordine Digestus."  The first six volumes.
      Jerusalem , Mossad Bialik, Various printings,
      years of printing 1965-1972. Quartos in dust
      jackets, xxx, 807 pp., b/w photos, drawings and
      a color fold-out map, xxx, 951 pp., b/w photos,
      drawings and fold-out map and family tree, xxx,
      963 pp., b/w drawings and photos, xxx, 1167 pp.,
      b/w photos and drawings, xxviii, 1140 pp. b/w
      photos and drawings, fold-out color map, xviii,
      784 pp., b/w photos and drawings. Pagination
      refers to columns which are two to a page. In
      Hebrew. Includes Aleph through most of the
      letter Tzadi. Very Good.                            $400.00

16.   CASSUTO, U. "The Goddess Anath: Canaanite Epics
      of the Patriarchal Age."  Texts, Hebrew
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      of the Patriarchal Age."  Texts, Hebrew
      Translation, Commentary and Index. Jerusalem,
      Bialik Institute, 1965. Quarto in dust jacket,
      110 pp., b/w photos, index, bibliography. Very
      Good-                                                $35.00

17.   "Chamishah Chumshai Torah." With the Mikraot
      Gedolot. Jerusalem, Hotzaat Sefer, no date
      (1970s). Octavo, blue cloth, approx 1800 pp.
      Very Good.                                           $15.00

18.   EVEN-SHUSHAN, Abraham. "HaMilon HaChadash: Otzar
      Shalem shel Halashon HaIvrim HaSifrutit
      HaMadahit veHaMeduberet Nivim vaAmarot
      veArahmiim Munachim Bainlumiim." In three
      volumes. Jerusalem, Kiryat Sepher, 1975. Small
      quartos in mildly edgeworn dust jackets, xxvi,
      574, xvi, 575-1156, xvi, 1157-1603 pp., small
      in-text drawings throughout. Very Good.              $75.00

19.   GANOR, N.R. "Who Were the Phoenicians?" Tel
      Aviv, "Reshafim" Publishing House, 1974. Octavo
      in dust jacket, 228, xxi, bibliography (in
      English). In Hebrew. Very Good.                      $40.00

20.   GOSHEN-GOTTSTEIN, Moshe. "HaLashon HaIvrit
      veHaLeshonot HaSemiot/ Hebrew and Semitic
      Languages: An Outline Introduction." Tel Aviv,
      Dvir, 1965. Octavo, paper wraps, 32 pp., English
      language abstract at the rear. In Hebrew. Very
      Good.                                                $20.00

21.   GREENFIELD, Jonas C. & Moshe Weinfield, editors.
      "Shnaton: An Annual for Biblical and Near
      Eastern Studies I." Jerusalem, Israel Bible
      Company, M. Newman Publishing House, Ltd., 1975.
      Octavo in dust jacket, xxviii, 260 pp., four b/w
      plates. Nineteen articles, all in Hebrew with
      English language abstracts at the rear. Very
      Good. Authors include J. Blau, M. Fishbane, J.
      Naveh, H. Raviv, N.M. Sarna, M. Weinfeld and
      others.                                              $45.00

22.   GRINTZ, Yehoshua M. "From the Ancient Egyptian
      Literature." Jerusalem, Bialik Institute, 1975.
      Octavo in slightly edgeworn dust jacket, b/w



11/14/2005 03:44 PM<Hollander Bookseller, Catalogue 12, Torah and Near Eastern Studies: Part One Hebrew Language

Page 5 of 14file:///Users/metafo/Polis/Clients/Henry%20Hollander/HOLLANDERCATS/Cat%2012/cat12.htm

      Octavo in slightly edgeworn dust jacket, b/w
      illustrations, errata. In Hebrew. Very Good.         $25.00

23.   GRINTZ, Yehoshua M. "Sefer Yehudith [The Book of
      Judith]. A Reconstruction of the Original Hebrew
      Text with Introduction, Commentary, Appendices
      and Indices." Jerusalem, Bialik Institute, 1957.
      Octavo in dust jacket, 250 pp., bibliography,
      index, maps, English language summary at the
      rear. In Hebrew. Very Good.                          $45.00

24.   HARAN, Menahem. "Ages and Institutions in the
      Bible." Tel Aviv, Am Oved Publishers Ltd., 1972.
      Octavo in dust jacket, 366 pp., index of
      biblical sources. In Hebrew. Very Good.              $40.00

25.   HARMON, Tzvi. "Kartgu-HaMeatzmah HaYamit." Tel
      Aviv, Hotzaat Masada, 1963. Quarto in dust
      jacket, 360 pp., b/w illustrations, photos,
      fold-out color illustrations of the ships,
      bibliography, notes. In Hebrew. Very Good.           $75.00

26.   HURVITZ, Avi. "The Transition Period in Biblical
      Hebrew: A Study in Post-Exilic Hebrew and its
      Implications for the Dating of  the Psalms."
      Jerusalem, Bialik Institute, 1972. Octavo in
      dust jacket, 196 pp., bibliography, index. Very
      Good.                                                $40.00

27.   "Iyonim BeSefer Shoftim: Diunai HaChug LeMikrah
      BeBeit David Ben-Gurion Dayan veCheshbon Malai."
      Jerusalem, Kiryat Sefer, 1971. Octavo in dust
      jacket, 584 pp., twenty articles by S. Yeivin,
      H. Rabin, Benjamin Oppenheim, B.T. Dinur, B.
      Mazar, et al. Very Good.                             $45.00

28.   "Iyonim BeSefer Yehoshua: Diunai HaChug LeMikrah
      BeBeit David Ben-Gurion Dayan veCheshbon Malai."
      Jerusalem, Kiryat Sefer, 1971. Royal octavo in
      dust jacket, 400 pp., twelve articles by
      Ben-Zion Luria, Jacob Liver, Yigal Yadin,
      Menahem Haran, Benjamin Mazar, Zalman Shazar,
      David Ben-Gurion, et al. Very Good.                  $50.00

29.   JOSEPH, Asher. "Dictionary of Terms in Social
      Sciences and Humanities. Words you always wanted
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      Sciences and Humanities. Words you always wanted
      to know or recall." English-Hebrew
      Hebrew-English with Introductions. Jerusalem,
      Academon, The Hebrew University Students'
      Printing and Publishing House, 1974. Octavo,
      paper wraps with some wear at the head of the
      spine, 60, 50 pp. In Hebrew and English. Very
      Good-                                                $25.00

30.   KALLAI, Z. "The Tribes of Israel: A Study in the
      Historical Geography of the Bible." Jerusalem, 
      Mossad Bialik, 1967. Octavo in dust jacket, xvi,
      447 pp., chronological tables, index, fold-out
      map in a pocket at the rear. In Hebrew. Very
      Good.                                                $45.00

31.   KAPLAN, Jacob. "Shtai Kvutzot shel Keli-Charas
      min HaMeah H-A LeSFH"N Mifoh uSevivah." Tel Aviv
      - Jaffa, Museum of Antiquities Tel Aviv - Jaffa,
      1964. Octavo, stapled paper wraps, 28 pp.,
      bibliography, b/w drawings and photos of the
      ceramics. In Hebrew. Very Good.                      $20.00

32.   KAUFMANN, Yehezkel. "HaSipur HaMikrahi al
      Chivush HaAretz." [Jerusalem], Dvir for Mossad
      Bialik, 1965. Duodecimo in dust jacket, 110 pp.,
      maps. In Hebrew. Very Good. Second printing.         $30.00

33.   KAUFMANN, Yehezkel. "Sefer Shoftim." Jerusalem,
      Kiryat Sefer, 1973. Royal octavo in dust jacket,
      315 pp., drawing, index, map endpapers. Very
      Good.                                                $40.00

34.   KAUFMANN, Yehezkel. "Sefer Yehoshua. Im mavoh
      leYehoshua veShoftim 1-3." Jerusalem, Kiryat
      Sefer, 1970. Octavo in dust jacket, xvi, 299
      pp., maps, index. Very Good.                         $40.00

35.   KAUFMANN, Yehezkel. "Toldot HaEmunah
      HaYisraelit: Mimai Kedem ad Sof Beit Sheni." In
      Four Volumes. Jerusalem, Mossad Bialik, 1972.
      Octavos in dust jackets, 763 pp., index, 764
      pp., index, 687 pp., index, 546 pp., index. Very
      Good.                                               $175.00

36.   KUTSCHER, E.Y. "Mechakrim BeDikduk Lashon
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36.   KUTSCHER, E.Y. "Mechakrim BeDikduk Lashon
      ChaZal." Ramat Gan, Israel, Bar-Orin Universitat
      Bar-Ilan, 1969. Octavo, stapled paper wraps, 29
      pp. In Hebrew. Very Good-                            $15.00

37.   KUTSCHER, E.Y. "Words and Their History."
      Jerusalem, Kiryat-Sepher, 1974. Octavo, paper
      wraps, 138 pp., notes, indices, English language
      summary at the rear. In Hebrew. Very Good.           $30.00

38.   KUTSCHER, E.Y., et al. editors. "Henoch Yalon
      Memorial Volume. Bar-Ilan Departmental
      Researches 2." Jerusalem, Bar-Ilan University,
      Ramat Ran, Department of Hebrew and Semitic
      Languages by Kiryat-Sepher, 1974. Royal octavo
      in dust jacket, 567, xxxiii pp., English
      language summaries of the articles at the rear.
      In Hebrew. Very Good.                                $75.00

39.   KUTSCHER, Eduard Yechezkel. "The Language and
      Linguistic Background of the Isaiah Scroll."
      Jerusalem, Magnes Press, The Hebrew University,
      1959. Royal octavo in dust jacket, 530, xii pp.,
      addenda and corrigenda, word indices, English
      language summary at the rear. In Hebrew. Very
      Good.                                                $80.00

40.   KUTSCHER, I. "Toldot HaLashon HaIvrit Choveret
      A." Ramat Gan, Israel, Bar Ilan University,
      1969. Royal octavo, paper wraps, 51 pp. Very
      Good. Second printing.                               $20.00

41.   LICHT, Jacob. "Testing in the Hebrew Scriptures
      and in Post-Biblical Judaism." Jerusalem, Magnes
      Press, The Hebrew University, 1973. Octavo in
      dust jacket, 96 pp., index, English language
      table of contents at the rear. In Hebrew. Very
      Good.                                                $40.00

42.   LICHT, Jacob. "The Thanksgiving Scroll: A Scroll
      from the Wilderness of Judaea. Text,
      Introduction, Commentary and Glossary."
      Jerusalem, Bialik Institute, 1957. Royal octavo
      in dust jacket, 260 pp., glossary, English
      language prefatory note at the rear. In Hebrew.
      Very Good.                                           $95.00
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      Very Good.                                           $95.00

43.   LIVER, Jacob. "Chapters in the History of the
      Priests and Levites: Studies in the Lists of
      Chronicles and Ezra and Nehemiah." Jerusalem,
      Magnes Press, Hebrew University, 1968. Royal
      octavo in dust jacket, 136, xii pp., index of
      references, index of names, abbreviations,
      English language summary at the rear. In Hebrew.
      Very Good.                                           $45.00

44.   LIVER, Jacob. "The House of David: From the Fall
      of the Kingdom of Judah to the Fall of the
      Second Commonwealth and After." Jerusalem,
      Magnes Press, The Hebrew University, 1959. Royal
      octavo in dust jacket, 168, viii pp., list of
      works consulted, index of references, index
      names and subjects., English language summary at
      the rear. In Hebrew. Very Good.                      $45.00

45.   LIVER, Jacob. "Studies in Bible and Judean
      Desert Scrolls." Jerusalem, Bialik Institute,
      1971. Octavo in dust jacket, 276 pp. In Hebrew.
      Very Good.                                           $45.00

46.   LIVER, Jacob, edited by. "The  Military History
      of the Land of Israel in Biblical Times." No
      place, "Maarachoth" Israel Defence Forces
      Publishing House, 1973. Royal octavo in dust
      jacket, xvi, 502 pp., b/w photos and drawings,
      maps, indices, abbreviations, English language
      table of contents at the rear. In Hebrew. Very
      Good. Sixth printing.                                $35.00

47.   LOEWENSTAMM, Samuel E. "The Tradition of the
      Exodus in its Development." Second edition.
      Jerusalem, Magnes Press, Hebrew University,
      1972. Royal octavo in dust jacket, 151, xi pp.,
      index of sources, index of authors,
      bibliography, list of abbreviations, English
      summary at the rear. In Hebrew. Very Good.           $45.00

48.   LURIA, B.Z., edited by. "Iyonim BeSefer
      Yermiyahu". In Two volumes. Givataim, Israel,
      Hotzaat LeOr shel Misrad HaBitachon
      veHAChavairah HaYehudit HaOlmit LeTanach,
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      veHAChavairah HaYehudit HaOlmit LeTanach,
      [1971]. Octavos, brown cloth, 178 + 237 pp., b/w
      photos and drawings.  Introduction by David
      Ben-Gurion. In Hebrew. Very Good.                    $60.00

49.   LURIA, B.Z., edited by. "Iyonim BeSefer
      Yermiyahu. Helek 3." Jerusalem, Kiryat-Sepher,
      no date (1970s). Octavo, brown cloth, 176 pp.
      Seven articles by various authors. In Hebrew.
      Very Good.                                           $35.00

50.   LURIA, B.Z., edited by. "Iyonim Besefer
      Yeshayahu. Helek A." Jerusalem, Kiryat-Sepher,
      1976. Octavo, brown cloth, 349 pp. In Hebrew.
      Fifteen articles by various authors. Very Good.      $40.00

51.   LURIA, B.Z., edited by. "Zer Li'Gevurot: The
      Zalman Shazar Jubilee Volume. President of the
      State of Israel, and President of the World
      Jewish Bible Society, on his 83rd Birthday. A
      Collection of Studies in Bible, Eretz Yisrael,
      Hebrew Language and Talmudic Literature."
      Jerusalem, Israel Society for Biblical Research
      by Kiryat Sefer, 1973. Octavo in slightly
      edgeworn dust jacket, 771 pp., approx. 50
      articles and tributes mostly in Hebrew, but with
      a handful in English or German. Very Good. David
      Ben-Gurion was head of the publication
      committee.                                           $75.00

52.   MALAMAT, A., editor. "The Kingdoms of Israel and
      Judah." Jerusalem, Israel Exploration Society,
      1961. Octavo in dust jacket, 194, xiv pp.,
      English language summary at the rear. In Hebrew.
      Very Good. Seven articles by B. Dinur, A.
      Malamat, S. Yeivin, Y. Yadin, Y. Aharon, B.
      Mazar & H. Tadmor.                                   $60.00

53.   MALAMAT, A. & H. Reviv, selected and classified
      by. "A Bibliography of the Biblical Period (With
      emphasis on Publications in Modern Hebrew)."
      Jerusalem, Academon, Hebrew University, 1973.
      Small quarto, paper wraps, 76 pp. Entries in
      Hebrew, English and German. Very Good.               $40.00

54.   MALAMAT, Abraham. "A Collection of Mari
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54.   MALAMAT, Abraham. "A Collection of Mari
      Documents in Akkadian Transliteration and Hebrew
      Translation." Jerusalem, Akademon, 1975. Oblong
      royal octavo, 72 pp., map. In Hebrew. Very Good.     $30.00

55.   MANDELKERN, Solomon. "Veteris Testamenti
      Concordantiae Hebraicae Atque Chaldaicae/
      Konkordentzia LeTanach." Jerusalem and Tel Aviv,
      Hotzaat Schocken, 1972. Royal octavo, xviii,
      1565 pp. In Hebrew. Very Good.                       $60.00

56.   MAZAR, Benyamin. "Cities and Districts in
      Eretz-Israel." Jerusalem, Mossad Bialik, 1975.
      Octavo in dust jacket, 314 pp., b/w plates,
      bibliography, indices. Very Good.                    $45.00

57.   MAZAR, Benyamin. "Knaan veYisrael: Mehakrim
      Historiim." Jerusalem, Mossad Bialik, 1974.
      Octavo in dust jacket, 320 pp., b/w
      illustrations, selected bibliography, indices.
      Very Good.                                           $45.00

58.   MAZAR, Benyamin, chief editor. "Encyclopedia of
      Archaeological Excavations in the Holy Land." In
      Two Volumes. Jerusalem, Israel Exploration
      Society and Massada Ltd., 1970. Quartos in dust
      jackets, viii, 320 pp., viii, 321-636 pp.,
      duotone photos, b/w illustrations, index. Very
      Good.                                                $95.00

59.   METOCH, Tadfis. "Tarbitz: Shanat HaShloshim
      veShaish - Choveret Shloshim Nissan 1967."
      Jerusalem, Magnes Press, Hebrew University,
      [1967]. Octavo, stapled wraps, 239-256 pp. Very
      Good.                                                $20.00

60.   "Mikraot Gedolot."  For the entire Tanach in
      Five Volumes.Jerusalem, Etz Haim, 1974. Royal
      octavos, blue cloth with a red panel on the
      spines, approx. 3750 pp. In Hebrew. Very Good.
      With the commentaries of the Rashi, Radak, Biur,
      HaGrah, Metzudat David, and Metzudat Zion.          $125.00

61.   OREN, A. & Y. Noach, edited by. "Ketuvot Shiot
      Mearviot." Beer Sheva, Universitat Ben Gurion
      BeNegev HaChug LeToldot Am Yisrael, 1973. Tall
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      BeNegev HaChug LeToldot Am Yisrael, 1973. Tall
      royal octavo, blue paper wrapper with a green
      cloth spine, 47 pp., b/w drawings throughout,
      bibliography. Very Good-                             $25.00

62.   PERETZ, I.L. "Kitvai I.L. Peretz." Tel Aviv,
      Dvir, no date 1970s. Quarto, tan cloth spine,
      red cloth boards, paste-down photo of the author
      as a frontispiece, xvi, 504 pp. Very Good.           $30.00

63.   RAINEY, Anson F. "A Social Structure of Ugarit.
      A Study of West Semitic Social Stratification
      During the Late Bronze Age." Jerusalem, Bialik
      Institute, 1967. Octavo in dust jacket, 190, vi
      pp., a few b/w illustrations, notes, indices,
      English language summary at the rear.  Errata
      shett laid in. In Hebrew. Very Good.                 $50.00

64.   RAISIN, M. & S. Binder. "Motzai HaMeluchah
      BeYisrael (Mavo LeSefer Shmuel)." Bat Yam,
      Israel, Hotzaat HaKibbutz HaArtzai HaShomer
      HaTzahir, no date (1970s). Octavo in dust
      jacket, 432 pp., b/w plates, index. In Hebrew.
      Very Good.                                           $35.00

65.   REVIV, Hanoch. "A Commentary on Selected
      Inscriptions from the Period of the Monarchy in
      Israel. Mekorot LeToldot Am Yisrael." Jerusalem,
      The Historical Society of Israel, The Zalman
      Shazar Centre for the Furtherance of the Study
      of Jewish History, 1975. Duodecimo, paper wraps,
      94 pp., bibliography, seven pp., b/w plates. In
      Hebrew. Very Good.                                   $30.00

66.   "The Rise of the Israelite Monarchy. Issues in
      Jewish History 2/  Sugiot BeToldot Am Yisrael
      2." Jerusalem, Zalman Shazar Center for the
      furtherance of the Study of Jewish History, The
      Historical Society of Israel, 1975. Octavo,
      paper wraps, 150 pp., maps, ten articles by
      various authors. In Hebrew. Very Good.               $30.00

67.   ROFE, Alexander. "Introduction to Deuteronomy.
      Part 1." Jerusalem, Akademon Publishing House,
      1975. Small quarto, paper wraps, 88 pp.,
      bibliography. In Hebrew. Very Good.                  $20.00
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      bibliography. In Hebrew. Very Good.                  $20.00

68.   ROSENTAHL, Franz, edited by. "An Aramaic
      Handbook. Part I/1 & I/2." Wiesbaden, Otto
      Harrassowitz, 1967. Xerox copies of the two
      works in black plastic spiral binders with paper
      covers, xii, 73 pp. + iv, 76 pp. Very Good-          $25.00

69.   SEGAL, M.Z. "Mavoh HaMikrah." In Two Volumes.
      Jerusalem, Kiryat Sefer, 1973. Octavos in dust
      jackets, 516, 517-1042 pp., bibliography, index.
      Very Good. Extensive textual analysis of Torah.      $75.00

70.   SEGAL, Moshe. "Sifrai Shmuel: Aruchim uMavohrim
      im Mavoh Mifrat." Jerusalem, Kiryat Sefer, 1971.
      Royal octavo in dust jacket, 68, 419 pp. Very
      Good.                                                $40.00

71.   TADMOR, H., translations by. "Hukai Hamurabi
      teatik umilon." Jerusalem, HaFakultet LeMedahi
      HaRuach -HaMizrach HaKadmon, 1960. Octavo, paper
      wraps with a green cloth spine, 192 pp. Very
      Good-  Transliteration of the Code of Hammurabi.     $25.00

72.   "Types of Leadership in the Biblical Period. A
      Study Conference in Honour of the Eighty-Fifth
      Birthday of David Ben-Gurion Held 15, December,
      1971." Jerusalem, Israel Academy of Sciences and
      Humanities, 1973. Octavo, red cloth, 68 pp. Five
      articles. In Hebrew. Very Good.                      $35.00

73.   UFFENHEIMER, Benjamin. "Ancient Prophecy in
      Israel." Jerusalem, Magnes Press, The Hebrew
      University, 1973. Royal octavo in dust jacket,
      348, xiv pp., abbreviations, Hebrew
      bibliography, Non-Hebrew bibliography, index of
      ancient oriental names, index of the sources,
      index of Hebrew authors, index of non-Hebrew
      authors, English language summary at the rear.
      In Hebrew. Very Good.                                $45.00

74.   WEISS, Meir. "The Bible and Modern Hebrew
      Literature." Jerusalem, Mossad Bialik, 1967.
      Octavo in dust jacket, 324 pp., , indices,
      glossary. In Hebrew. Very Good.                      $35.00

75.   WIRSZUBSKI, Chaim. "Three Studies in Christian
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75.   WIRSZUBSKI, Chaim. "Three Studies in Christian
      Kabbala." Jerusalem, Mossad Bialik, 1975.
      Octavo, paper wraps, 67 pp., notes, top open
      corner bumped. In Hebrew. Very Good-                 $25.00

76.   YADIN, Yigal. "Torat HaMilchamah BeArtzot
      HaMikrah: LeOr HaMamitzaim HaArchiologiim."
      Ramat Gan, Israel, International Publishing Co.,
      Ltd., 1963. Large quarto in dust jacket, 416
      pp., b/w drawings and color photos throughout,
      bibliography. Very Good.                            $125.00

77.   YALON, Hanoch. "Introduction to the Vocalization
      of the Mishna." Jerusalem, Bialik Institute,
      1964. Octavo in dust jacket, 235 pp., index.
      Very Good.                                           $35.00

78.   YALON, Henoch. "Studies in the Hebrew Language."
      Jerusalem, Bialik Institute, 1971. Octavo in
      dust jacket, 503 pp., index. Very Good.              $40.00

79.   YARON, Reuven. "The Laws of the Elephantine
      Documents." Jerusalem, Academon, The Hebrew
      University Students' Printing and Publishing
      House, 1968. Small octavo, orange cloth, 198
      pp., indices of readings and restoration,
      sources, words and phrases, authors. Very Good.
      Faculty of Law of the Hebrew University Legal
      Studies No. 10.                                      $65.00

80.   YEHOSHUA, Abraham B. "Ad Horef 1974 Mivchar."
      Hakibbutz Hameuchad Publishing House Ltd., 1975.
      Octavo, printed boards, 316 pp. In Hebrew. Very
      Good.                                                $30.00

ORDERING INFORMATION

All items are subject to prior sale. Individuals should prepay with their orders after confirmation of availability. Libraries
and institutions will be billed. Checks in U.S. dollars and charges are okay. We prefer to, but do not insist on, taking
credit card orders over the phone or by fax. Our phone number is: 415-831-3228. Our fax number is: 415-831-3226. If
we are not there, the message machine will be on 24-hours-a-day. Dealers receive the customary benefits applied to the
trade.

California residents must include relevant sales tax. Domestic shipping is $4 for the first volume and $2 for each
additional volume. For foreign orders, please indicate whether you prefer surface or airmail. International surface mail will
be charged $4 per book. International airmail will be charged our cost.
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We take phone holds for ten days. We accept the return of any item for any reason if posted back to us promptly and
phone or e-mail notice has been given.

© Henry Hollander Bookseller, 1999


